

产业型社区如何提升服务质效?

宁波这场产业型社区党建工作现场观摩会很有料



观摩会现场。

产业型社区，顾名思义就是兼具“产业”和“社区”的双重属性，不仅要求产业高度集聚，更要有完善的生活配套设施和宜居的人居环境，让企业想进来，让人才留得住。这两年，宁波“冒”出了不少产业型社区。

这类社区要怎么干？如何助企惠企？10月30日下午，由宁波市委社会工作部（市委两新工委）主办的宁波市产业型社区党建工作现场观摩会在鄞州区潘火街道投创工业社区举办。一场别具一格的观摩会，一段沉浸式演绎，让这些问题有了更清晰的答案。

1 产业型社区如何做好服务文章

这两年，宁波在两新组织集聚的园区、楼宇、商圈和市场“冒”出了不少产业型社区。在鄞州，就有8家各具特色的产业型社区。

何为产业型社区？产业型社区是指不设社区居民委员会，在两新组织集聚区域引入城市社区服务居民的理念和方法，开展基层党建、企业服务、区域治理等工作的社区。按照产业类型，可分为工业社区、楼宇社区和商圈（市场）社区。

党建工作怎么强？社区服务怎么抓？助企服务怎么优？这是每个产业型社区面临的共同课题。当天，这场产业型社区党建工作现场观摩别出心裁，不是普通的项目路演，而是以情景演绎的方式生动呈现。虽然演绎都是寻常小事，折射的却是用心用情服务。

2 行业协会商会“党建共同体”助力发展

企业创新人才如何招引？企业低成本法律咨询服务如何获取？很多时候，企业“成长的烦恼”不是依靠社区就能解决，需要依靠行业协会商会党建共同体的力量。

投创工业社区2022年10月成立，是鄞州区首个工业社区。该社区区域面积达6.6平方公里，汇聚了600余家工业企业以及2700余家商贸服务业企业。其中，规模以上工业企业110家，国家级单项冠军企业8家，专精特新企业16家，辖区职工4.5万余名。

如何借助党建共同体的力量，助力辖区企业高质量发展？投创工业社区在找资源上动足了脑筋。比如联合鄞州区司法局成立“法管家”，以“网格化”管理为基础，打造了“一中心四站点”法治服务网，利用法律服务点为企业常态化提供法律咨询、普法宣传、人民调解、行政复议等综合性涉企法律服务。

其实，这样的案例有不少。潘火街道有6家上市企业，还是汽车零部件产业的集聚地，鄞州汽车零部件国际商会为潘火街道辖区企业搭建更多资源对接平台；宁波人力资源服务行业协会将发挥协会优势，做好“三支队伍”人才建设工作，在人才引进、人才培养、智力项目孵化、人力资源配置等方面助力企业；鄞州区律师行业协

在现代商城，6000余家商户每天都会带饭盒。商户大多集中在11点到12点热饭，用电经常过载，存在很大的安全隐患。东郊市场社区党委专职副书记何丽娜在走访中了解到这一问题，找到商户征求解决方案，展开一轮轮协商。如今，现代商城早就有了集中热饭点，帮助商户解决了“关键小事”。

“和邦大厦内的企业做外贸生意居多，员工经常要到国外出差，办理护照需求较大，部分企业甚至要安排专人负责办理护照。”和邦大厦营商环境体验官陈虹说，在多方协调下，警企服务中心入驻和邦大厦，不出楼就能办护照。如今，“办事不出楼”的服务项目越来越多元化，如企业注册，营业执照申领打印、税务咨询、申领发票等，从细微处助力企业发展“地瓜经济”。

会选派律师进企业送服务，他们还针对中小微企业法律服务需求，推出了“法拼拼”拼团服务……

活动现场，《宁波市产业型社区党建工作指引》正式发布。今年以来，宁波市委社会工作部、两新工委紧扣“361”万千亿级产业集群培育和“2070”工业集聚区建设，研究制定《宁波市产业型社区党建工作指引》，在理顺工作体系、强化组织保障、赋能改革发展等方面率先破题探索，不断把党的政治优势、组织优势转化为发展胜势。

记者 薛曹盛 通讯员 方乾芳 文/摄

“东海1号”养的大黄鱼最快元旦“游”上桌

浙江首个深远海智能化养殖平台“东海1号”投产，预计年产优质大黄鱼超400吨。

近日，首批共计1.78万尾大黄鱼成鱼种苗顺利运输投放至位于渔山列岛海域的海上养殖平台，这标志着全省首个深远海半潜式智能化养殖平台——“东海1号”正式投产运营。

“东海1号”于今年7月交付，8月入海调试，选址在自然环境优越、饵料生物丰富、防风浪条件良好的渔山列岛附近海域，选取岱衢族大黄鱼作为养殖主要品种。

10月初，运营建设方开始生产养殖准备工作，目前已经完成首批鱼苗投放，11月初还将有5万尾大黄鱼成鱼种苗投放平台养殖。

“按照今年的养殖计划，预计元旦、春节前后首批渔货就可以陆续上市，‘游上’市民餐桌。”相关负责人介绍，明年开始，项目量产，预计每年可为市场提供优质大黄鱼超400吨，成为名副其实的蓝色粮仓。

相较于传统的近海养殖，此次深远海养殖采用野生驯化的方式，养殖空间更大，饵料更充裕。在此环境下自然生长的大黄鱼形态更为流畅，肉质更为紧实，品质更接近于野生大黄鱼标准。

据了解，该平台长82米、宽32米，高度相当于7层楼房，作业深度13米至15米，只有最高一层楼露出水面。智能化、自动化程度高，可实现绿色能源自给自足。

由于深海养殖经常遭遇频繁来袭的台风，平台利用压载水舱调整平台重心位置、浮态和稳性，具备10米以上的升降功能，可经受17级超强台风考验，保障平台在养殖生产状态的安全性。

记者 王嘉彬 何晴

“双十一”助听器震撼来袭

宁波万聆助听器，专注科学验配，值得信赖！

对听损人士，多些关爱！不让我们的将来只剩下思念！爱他就让他听见！把欢声笑语带回家！本中心11月2日-5日举办双十一活动，全场助听器买一赠一（联影、特价产品除外）

活动详情：联影集团推出医疗级助听器新品“源”，活动期间厂家技术人员给您现场免费试戴试听！特价全新数字耳背机低至998元/台（每日限购2台）！隐形

专属定制、防水充电机型让视听场景更智能，同时满足外形更美观、聆听更清晰等需求！可享更长保修时间，最长延至8年！旧机折价、免费专业测听！活动期间家属陪同配机另优惠200元/台（特价产品除外）！

地址：宁波市海曙区柳汀街646号

公交：7、22、28、357、364、503、504、506、507、622路到柳汀立交桥西下车。

咨询电话：18968325717

0574-87293412